

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

黄岩法院:90后离婚案件逐年增多 大多属于冲动型 调解和好占三成

本报记者 周国新 通讯员 林静 张晨田

本报讯 昨日记者从台州黄岩法院获悉,自2011年以来,该院受理的涉及90后离婚案件逐年增多,其中受理一方是90后的离婚案件共计237件,并且“闪离”现象也时有可见。

根据黄岩法院的统计,90后离婚的理由主要有性格不合、家庭内部矛盾、出轨、家暴等,其中以性格不合和配偶缺乏家庭观念为由的最多,占案件总数的90%左右。黄岩法院速裁庭法官张晨田认为,90后成长时所处的特定社会、家庭环境,使得一些人虽已结婚,但心理和行为仍未进入婚姻状态,并不注重夫妻之间

的沟通,碰到问题时常常选择逃避或推卸责任。

“在我院受理的涉及90后离婚案件中,女性作为原告起诉离婚的案件数为191件,占总数的80.59%,明显高于男性。”张晨田认为,这从一定程度上说明了女性自我意识的觉醒,特别是90后女性,她们对于生活的选择更为主动,当幸福感和尊严感受挫时,她们一般不会以忍气吞声为代价来维系婚姻,而是宁愿选择离婚。

张晨田说,90后离婚多属于冲动型。对于此类案件,法院会甄别离婚的深层次原因,引导涉案夫妻树立理性的婚姻观念,降低离婚诉讼的随意性和盲目性。经法院调解和好撤诉的90后离婚案件可占总数的三成以上。

平安点滴

检察护航非公经济

通讯员 林建平 郑永佳

本报讯 近日,衢州市政协民主监督小组在衢州检察院检察长孙颖的陪同下来到龙游检察院,对该院保障和促进非公经济发展的情况展开调研。

调研组一行实地查看了龙游检察院驻龙游工业园区检察室,并听取龙游检察院检察长刘建华有关该院护航非公经济发展做法的介绍。市政协民主监督小组充分肯定了龙游检察院的做法,希望该院继续加大服务力度,利用驻工业园区检察室自觉把检察工作下放到基层,主动与非公企业实现无缝对接,打通服务企业的“最后一公里”;认真总结经验做法,力争在全市进行推广;加大宣传力度,在报纸、电视台等媒体开设法治栏目,共同推进法治社会建设。

查爆竹护安全



通讯员 傅佳艳 戈宇丽

近日,平湖市公安局钟埭派出所联合相关部门多次开展查处非法烟花爆竹专项治理行动,对辖区内储存、经营烟花爆竹的场所进行详细检查,查处非法储存、经营烟花爆竹行为,收缴违禁烟花爆竹并及时销毁。

创新机制提升效率

通讯员 潘虹

本报讯 为进一步深化基层联动,杭州余杭区中泰街道创新“1+3”机制,有效提升基层社会治理指挥、反应、联动效率。

该街道通过1个线上指挥平台,建立网格面商、村社协商、街道会商三级会商机制,通过微信、钉钉等媒体平台,建立包括街道相关领导干部、村社干部、志愿者在内的线上指挥平台,实现线上实时指挥,情况发现早,信息互通快,应对处置灵。通过这一创新机制,强化了网格、村社、街道三级联动,加强网格内重点人、事、物的动态排摸,在保证基层基础大数据准确性的同时,及时发现并排除不稳定因素。

歌舞飞扬唱响和谐

通讯员 彭爽

近日,杭州经济技术开发区白杨街道第五届社区文化节举行闭幕式文艺汇演。汇演以“助推国际化 放歌新白杨”为主题,近300名参演人员全都是来自辖区的群众。他们通过舞蹈、戏曲、弦乐、歌唱、朗诵等节目,展示了社区居民良好的精神风貌,吸引了约800名观众观看。

本届文化节紧紧围绕“和谐社区”建设,从4月开幕至今历时8个月,“月月有主题,周周有活动”,先后开展了绿色骑行、亲子运动会、中外美食大荟萃、邻居节、百家宴等各类活动400余次,足迹覆盖18个社区,受到辖区居民的欢迎。



强化责任冲刺目标

通讯员 范敏芳

本报讯 为深入学习贯彻十八届六中全会精神,近日,海盐县烟草专卖局(分公司)召开基层以上干部参加的党组中心组理论学习扩大会议,开展专题学习。

与会人员通过领读、PPT演示等方式,认认真真、原原本本全文学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》及《中国共产党党内监督条例》。会议强调,要将学习贯彻党的十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,抓严抓实。要根据部署要求,与“两学一做”学习教育相结合,抓好支部和党小组两个层面的集中学习,把全会精神传达到每位党员。要与落实党建清单相结合,坚持问题导向,查漏补缺。要围绕两个清单,强化责任落实,狠抓目标管理,全力冲刺年度目标任务。

平安故事

PING AN GU SHI

老翁卖菜收了假币,儿子说别拿小事麻烦警察 “谁说民警不管小事?他们帮我把100元钱要回来了”

通讯员 谢慧远 朱凌云

本报讯 “谁说民警不管小事?你看,他们不仅管了,还管好了!”近日,温岭大溪的李大爷逢人便要掏出一张百元钞票,夸赞大溪派出所潘郎警务站的民警。

民警与100元钱有啥关系?这事还要从李大爷收到一张假币说起。

李大爷今年73岁,大溪后瓦屿村人,平时经常去菜市场贩卖自己种的菜。11月22日,他在菜市场卖番薯时,一名男子买了6块钱的番薯,给了李大爷一张百元大钞。李大爷也没在意,找了94块钱给对方。可事后让别人一看,这张100元竟是假钞。李大爷既生气又心疼,想着自己辛辛苦苦种菜,每天起早贪黑地拿到市场上卖,这100元可不是那么容易赚的。他饭也吃不下了,赶紧找到儿子,让儿子帮忙打电话报警。

“民警每天那么忙,你就别拿这种小事去麻烦他们了,他们管不过来的。”儿子倒是不以为然,劝他想开一点,还拿出200元给他,让他不要心疼那100元钱了。“我才不要你的钱。这个人竟把假钞给我这个种菜的老头,难道就这样让他得逞?”李大爷气

不过,第二天独自骑着三轮车来到了潘郎警务站。

到了警务站门口,李大爷犹豫了,担心自己这样会太麻烦民警。就在他在门口徘徊时,民警施慧慧看到了,主动上前询问。“我被人骗了100元,这事你们管不管?我儿子说你们太忙没时间管这种小事。”李大爷说。

施慧慧一听,赶紧将李大爷请到警务站内了解详情。随后,施慧慧带着李大爷来到案发地,走访了解男子的离开路线,并调取附近监控,最终发现了男子的身影。经辨认,确认该男子就是在大溪潘郎某鞋厂上班的小王。于是,民警将小王传唤至派出所。

“我是找他买过番薯,可我没用假钞呀。”得知自己给了李大爷一张假钞后,小王很惊讶,“我可能不小心收了一张假钞自己没发现。对不起,老大爷,我真不知道这钱是假的。”小王一边道歉,一边拿出一张真的百元钞给李大爷。民警经过调查,认为小王不是说谎,而且他身上也没有携带其他假钞。不过民警也告诫小王,以后万一收到假钞,想办法再花出去可是违法行为。

“谢谢民警,为了我这么一点小事忙活半天。”李大爷拉着民警的手不住地感谢。一回到家,他赶紧拿出百元钞给儿子看:“谁说民警不管小事?你看,他们就帮我把100元要回来了。”